

锐观察

温家宝首登 《时代》封面



“采访温家宝的CNN资深记者扎卡里亚表示,在专访之前,希望能提出任何问题,这个要求得到了满足,他对此评价是,“这是我所见过听过的和中国领导人最开放和坦率(open and frank)的对话。”

最新一期的美国《时代》周刊亚洲版的封面上,选用了国务院总理温家宝的头像,这是温家宝总理首次成为《时代》封面人物。该杂志在封面文章中呼吁美国政府客观理性看待人民币汇率问题,指出在汇率上做文章不会提升美国产品的竞争力。

人民币升值 对美国企业无益

《时代》的网站上已提前公布了将于10月18日正式出版的周刊内容,封面文章由曾两次专访温家宝总理的美国有线电视新闻网(CNN)资深记者法里德·扎卡里亚撰写。

文章称,9月29日,美国国会众议院以压倒性的票数,通过了一项针对人民币汇率的法案,其主要目的是为打击人民币汇率过低,美国将对从中国进口的商品课征平衡税。

“虽然所有人都认为,目前是应对人民币低汇率问题的最好时机,但实则不然。”扎卡里亚对国会的做法驳斥道:“该法案不过是毫无疑问的装腔作势,甚至可能煽动民众情绪。它不能解决问题,更令人担忧的是,它是美国国内不断高涨的反华情绪的表现之一,忽略了来自中国的真正挑战。”

同样的事情曾在历史上有过先例。1985年美日达成《广场协议》,逼迫日元升值。可是即便日元升值了50%,也未能让“美国制造”更具竞争力。

未来美国面临的挑战 来自中国高素质人民

扎卡里亚认为,未来美国所面对的挑战,不是人民币汇率,而是受过高等教育的中国人民。过去30年里,中国大力发展基础设施建设。中国的工厂在实现现代化,中国以人类历史上前所未有的效率建造世界级的公路、宏伟的码头和高效的空港。如今,中国

正着手提升产品和服务的质量,这意味着进入经济发展的下一个阶段:中国开始投入巨大资源提升人力资本。

自1998年开始,中国大规模向教育投资资源,投放在教育事业的开支为中国国民生产总值的三倍。过去10年,中国的大学总数较以往增加了一倍。2007年,中国的大学生总数为500万人,较1997年的100万名大学生增加了五倍。中国九大高校组建中国版的“常春藤联盟”。

前所未见的教育投资,对中国及美国有什么意义?诺贝尔经济学奖得主,芝加哥大学经济学教授罗伯特·福格尔相信,高技术工人的增加,将会推动中国的经济增长,到了2040年,中国的GDP将达到123万亿美元,成为世界第一大经济体系。

四点政治愿望

被问及是否从此金融危机中获取经验,是否对美国的宏观经济政策失去信心时,温家宝指出,管理国家应当注重经济结构存在的问题。中国经济发展虽然取得了巨大成就,但他也看到中国经济发展缺乏平衡、协调和稳定。对于美国经济,温家宝称一直相信其基础扎实,美国有科技、人才和管理经验的优势,虽然会经历波折,美国仍将渡过危机。

扎卡里亚的问题还涉及温家宝今年8月考察深圳时讲话提到的:“不仅要推进经济体制改革,还要推进政治体制改革。”对此温总理总结了他的四点政治愿望:要让每一个中国人活得幸福而有尊严;让人民感到安全有保障;让社会实现公平正义;让每个人对未来有信心。

此前扎卡里亚表示,在专访之前,希望能提出任何问题,这个要求得到了满足,而他对此评价是,“这是我所见过听过的和中国领导人最开放和坦率的对话。”

据《新京报》、《法制晚报》

专家连线

西方舆论关注 传达复杂信息

中国人民大学国际关系学院时殷弘教授指出,温家宝登上美国《时代》周刊封面背后有两大背景。首先,当前正逢人民币汇率问题成为中美关系热点,在此问题上中国受到的压力恐为近年来最大。对此,温总理已在中欧领导人峰会上明确强调,人民币升值过快将危及中国社会稳定,对中国经济和世界都是灾难,并呼吁欧盟不要再催逼中国加快人民币升值。

此外,温总理近期谈论中国的政治体制改革受到西方媒体的广泛关注。但是,西方舆论关注同时所传达的信息是复杂的。

作者背景

在此之前,也即9月底时,温家宝总理曾接受过扎卡里亚的专访,这次也是温家宝第二次接受扎卡里亚的专访。在访问中,扎卡里亚谈到了中国的人民币汇率问题。温家宝批评部分美国国会议员将中美关系,特别是中美贸易不平衡的问题政治化,并认为这些人根本不了解中国。

显然,温家宝总理的回答说服了扎卡里亚,所以他在《时代》的文章中呼吁美国自我反省,不要把美国经济不好的责任都赖到中国头上,要客观看待人民币汇率问题。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.csvw.com



成就英雄的...
不是时势,而是实力

1个Polo, 39个冠军!

凭借Polo强悍实力,上海大众333车队纵横CTCC中国房车锦标赛7年,强势夺取39个车队和车手分站冠军,登临赛事巅峰,作为上海大众333车队的功勋座驾,Polo秉承德国精湛造车工艺,高效能动力以及出众的精准操控,无论在场内亦或场外,总能不断地击败对手,傲视同级车款。未来,Polo将一如既往地激情超越,引领时代前行,以超凡实力成就更多冠军英雄!

即日起,凡购买Polo劲情/Polo劲取/Polo Sporty车型,可享受3000元/车上海大众惠民工程补贴。

POLO

上海大众汽车客户服务热线: 400-820-1111 产品网站: www.polochina.com

- | | | | | | |
|--------------------|-------------------|-------------------|-------------------|-------------------|-------------------|
| 山东上海 0531 87527611 | 淄博销售 0533 2710987 | 邹平金通 0543 4344028 | 上汽青州 0536 3257222 | 菏泽众望 0530 5366488 | 滕州鼎源 0632 5667598 |
| 济南南通 0531 86427746 | 淄博世纪 0533 3169968 | 滨州销售 0543 2192444 | 诸城基泰 0536 8063110 | 临沂丰华 0539 8465929 | 枣庄鲁沪 0632 8696888 |
| 齐鲁汽贸 0531 88667799 | 临淄荟源 0533 7360677 | 东营石大 0546 8394578 | 泰安北方 0538 8561579 | 临沂金羊 0539 8223215 | 莱芜联众 0634 6192888 |
| 济南东岳 0531 82765196 | 德州众驰 0534 2754222 | 东营安运 0546 3636777 | 山东方圆 0537 2082366 | 日照销售 0633 8278111 | |
| 乳山佰洋 0631 6631899 | 德州驭达 0534 2725555 | 潍坊广博 0536 8808205 | 济宁润诚 0537 2987222 | 日照乾通 0633 8800888 | |
| 银座汽车 0531 96566 | 聊城五州 0635 8880555 | 东营广发 0546 8155777 | 济宁交运 0537 2567788 | 威海雅仪 0631 5661666 | |



Das Auto.